



## EXAMEN DE LICENȚĂ PROMOȚIA 2022-2023 SESIUNEA SEPTEMBRIE 2023/ FEBRUARIE 2024

### PREVEDERI GENERALE

Examenele de finalizare a studiilor la Universitatea de Medicină și Farmacie „Victor Babeș” din Timișoara, denumită în continuare UMFVBT, se vor organiza și desfășura în conformitate cu Legea educației naționale nr. 1/2011, cu modificările și completările ulterioare, Ordinul Ministrului Educației nr. 3106/2022 privind aprobarea metodologiei-cadru de organizare și desfășurare a examenelor de licență/diplomă și disertație, Ordinul M.E.C. nr. 4.156 din 27 aprilie 2020 privind regimul actelor de studii și al documentelor universitare în sistemul de învățământ superior și a regulamentului propriu aprobat de Senatul universitar prin H.S. 29/4840/22.02.2023.

În cadrul UMFVBT, susțin examen de licență **absolvenții proprii** ai programelor de studii acreditate sau autorizate să funcționeze provizoriu, din promoția curentă și promoțiile anterioare, care au promovat toate examenele de evaluare pe parcursul programelor de studii universitare de licență.

Absolvenții programelor de studii acreditate sau ai programelor de studii autorizate să funcționeze provizoriu din cadrul UMFVBT se înscriu la decanatele facultăților și susțin examenul de licență în cadrul UMFVBT.

Pentru un program de studii universitare, examenul de finalizare a studiilor se organizează și se desfășoară în aceleași condiții pentru toți absolvenții.

Universitatea va informa candidații despre perioadele de examene de finalizare a studiilor, condițiile și perioadele de înscriere, tematica, bibliografia etc., prin secretariatele facultăților, prin afișare pe pagina web.

Măsurile educaționale, administrative și tehnice care se iau pentru garantarea originalității lucrărilor de licență sunt prevăzute în **Procedura de lucru antiplagiat privind verificarea lucrărilor de licență în cadrul UMFVBT și Metodologia de elaborare și susținere a a lucrărilor de licență în cadrul UMFVBT, iar sancțiunile aferente sunt stabilite în Codul de etică și deontologie profesională universitară**, parte integrantă a Cartei universitare a UMFVBT, conform prevederilor Legii educației nr. 1/2011.

Coordonatorii lucrărilor de licență răspund în solidar cu autorii acestora de asigurarea originalității conținutului acestora.

În cadrul UMFVBT este interzisă comercializarea de lucrări științifice în vederea facilitării falsificării de către cumpărător a calității de autor al unei lucrări de licență.

La programele de studii universitare de licență cu 300 de credite transferabile, respectiv 360 de credite transferabile, **toate** lucrările de licență se verifică, cu ajutorul programului antiplagiat al Universității.

La programele de studii universitare de licență cu 180-240 de credite transferabile, un procent de 10% din lucrările de licență se verifică, prin sondaj, cu ajutorul programului antiplagiat al Universității.

Toate lucrările de licență aprobate și susținute în fața comisiilor de examinare vor fi păstrate în programul informatic antiplagiat al UMFVBT pentru a putea fi utilizate în verificarea originalității lucrărilor din anii următori.

Lucrările de finalizare a studiilor universitare trebuie să aibă un conținut original. Dacă se constată plagiatul sau falsificarea calității de autor al lucrării prin cumpărare/comercializare, absolventul nu va putea susține examenul de licență.

Procedura de lucru, documentele tip precum și perioadele în care lucrările de licență pot fi verificate din punct de vedere al originalității conținutului cu ajutorul programului antiplagiat al universității sunt stabilite în Procedura



de lucru antiplagiat privind verificarea lucrărilor de licență în cadrul UMFVBT vor fi aduse la cunoștința studenților, în timp util, de către decanatele facultăților, prin afișare la avizierul facultății și pe site-ul universității.

**Transmiterea lucrărilor de licență pentru a fi verificate cu softul antiplagiat** utilizat de Universitate se va face **până cel târziu în data de 10.07.2023**, pentru toate programele de studii universitare de licență.

Rectorul poate anula, cu aprobarea Senatului universitar, un examen de licență, un certificat sau o diplomă de studii, atunci când se dovedește că s-a obținut prin mijloace frauduloase sau prin încălcarea prevederilor Codului de etică și deontologie universitară.

Pentru absolvenții promoției 2022-2023, **examenul de licență se desfășoară** la sediul Universității, **conform structurii anului universitar, aprobate de Senatul universitar, în următoarele sesiuni, organizate în aceleași condiții, astfel:**

**a) sesiunea I:**

– în luna septembrie 2023, pentru **toate** programele de studii din cadrul Facultăților de Medicină, Medicină Dentară și Farmacie

**b) sesiunea a II-a,** cu menținerea comisiilor de licență, stabilite pentru prima sesiune a examenului de licență:

- în luna februarie 2024, pentru **toate** programele de studii din cadrul Facultăților de Medicină, Medicină Dentară și Farmacie

Înscrierea candidaților pentru examenul de licență se efectuează individual, la decanatele facultăților, prin depunerea lucrărilor de licență însoțite de rezumatul și referatul lucrării, a certificatelor de competență lingvistică și a declarației pe proprie răspundere privind originalitatea conținutului lucrării, semnată de absolvent și coordonatorul științific, conform calendarului și structurii anului universitar, aprobate de Senatul universitar, după cum urmează:

- **până la data de 15.07.2023**, pentru **sesiunea din luna septembrie** a examenului de licență;
- **până la data de 16.12.2023**, pentru **sesiunea din luna februarie** a examenului de licență.

Absolvenții promoțiilor anterioare se pot înscrie la examenul de licență în sesiunile programate pentru promoția curentă.

Prezentarea unor candidați în sesiuni ulterioare celor organizate pentru promoția din care aceștia fac parte, se poate face cu suportarea de către candidați a cheltuielilor aferente, în cuantumul stabilit de Senatul universitar, prin Regulamentul privind cuantumul taxelor de școlarizare și alte taxe.

Repetarea examenului de licență este condiționată de înscriere și de achitarea taxei stabilite prin reglementările Universității.

Pentru absolvenții **Facultății de Medicină**, examenul de licență constă în:

- proba 1** – componentă națională, sub forma de lucrare scrisă, din tematica și din bibliografia anunțate de către comisia de organizare, care va fi formată din specialiști desemnați de conducerea universităților de medicină și farmacie acreditate.
- proba 2** – prezentarea și susținerea publică a lucrării de licență.

Pentru absolvenții **Facultății de Medicină Dentară și ai Facultății de Farmacie:**

- proba 1** – componentă națională, sub forma de lucrare scrisă, din tematica și din bibliografia anunțate de către comisia de organizare, care va fi formată din specialiști desemnați de conducerea universităților de medicină și farmacie acreditate;

componentă specifică, sub forma de probă practică.

- proba 2** – prezentarea și susținerea publică a lucrării de licență.

Studenții de la programele de studii organizate într-o limbă străină susțin proba scrisă în limba română.

Proba practică se desfășoară în limba română.

**Proba scrisă** constă într-un examen de tip grilă, cu:

- 120 de întrebări, la programele de studii Medicină, Medicină (în limbă engleză), Medicină (în limbă franceză), Medicină Dentară, Medicină Dentară (în limba engleză), Farmacie, Farmacie (în limba franceză);



- 100 de întrebări, la programele de studii Asistență Medicală Generală, Asistență Medicală Generală (la Lugoj), Asistență Medicală Generală (Deva), Balneofiziokinetoterapie și recuperare, Nutriție și Dietetică, Tehnică Dentară;

- 60 de întrebări, la programul de studii Asistență de Farmacie (Lugoj).

Începând cu promoția aferentă anului universitar 2022-2023, întrebările la examenul de licență vor fi 80% din cele afișate pe pagina web a universității și minimum 20% la prima vedere, din materialul bibliografic de rezidențiat, pentru absolvenții programelor de studii universitare de licență cu durată de 5-6 ani (300-360 ECTS), respectiv din materialul bibliografic publicat pe pagina web a Universității, pentru absolvenții programelor de studii universitare de licență cu durată de 3-4 ani (180-240 ECTS).

**Tematica și bibliografia** sunt stabilite de către Consiliile facultăților și se publică pe pagina web a Universității, în termenul stabilit de către conducerea facultății și cu avizul Proectoratului didactic.

Primele 30 de întrebări din 120, respectiv primele 25 întrebări din 100 și primele 15 întrebări din 60, în funcție de programul de studii, vor fi de tip complement simplu; întrebările 31-120, 26-100, respectiv 16-60, vor fi de tip complement multiplu.

Punctajul maxim obținut la întrebările de tip complement simplu este de 4 puncte și poate fi obținut prin marcarea exclusivă a răspunsului corect. În cazul în care se marchează mai mult de un răspuns sau niciun răspuns, punctajul aferent întrebării va fi de 0 puncte.

Punctajul maxim obținut la întrebările de tip complement multiplu este de 5 puncte și se conferă în concordanță (pentru fiecare concordanță câte un punct) cu numărul de răspunsuri corecte marcate și incorecte nemarcate. În cazul marcării unui singur răspuns, a niciunui răspuns sau a tuturor celor 5 răspunsuri, punctajul aferent întrebării va fi de 0 puncte.

**Rezultatele fiecărei probe**, se comunică pentru fiecare program de studiu în termen de cel mult 48 de ore de la data susținerii, de către secretarii comisiilor de licență, prin afișare la avizierul facultății organizatoare și pe pagina web a Universității, în format PDF, cu respectarea normelor privind protecția datelor cu caracter personal. Rezultatele afișate vor fi semnate de președintele și secretarul comisiei de licență.

Media de promovare a examenului de finalizare a studiilor trebuie să fie cel puțin 6,00. Nota de promovare la fiecare probă trebuie să fie cel puțin 5,00, indiferent de numărul de probe.

Eventualele **contestații** privind rezultatele probei scrise se depun într-un interval de 24 de ore de la afișarea rezultatelor, în scris, către decanatul facultății, inclusiv online, pe adresa de e-mail a facultății.

Contestațiile se rezolvă exclusiv la nivelul facultății, iar deciziile comisiilor pentru analiza și soluționarea contestațiilor sunt definitive și se emit în termen de 24 de ore de la încheierea termenului de contestare.

Rezultatele obținute la probele orale și practice nu pot fi contestate.

**Diplomele** pentru absolvenții care au promovat examenul de licență în programul de studii absolvit, se eliberează de către UMFVBT în termen de cel mult 12 luni de la data promovării.

După promovarea examenului de finalizare a studiilor, absolvenților li se eliberează o adeverință privind finalizarea studiilor, în termen de 30 de zile de la data finalizării examenului de licență, al cărei termen de valabilitate este de maximum 12 luni de la promovare.

Absolvenții care nu susțin/promovează examenul de licență primesc, la cerere, o adeverință de absolvire fără examen de finalizare a studiilor universitare care atestă absolvirea unui program de studii.

În situații excepționale (stare de alertă, stare de urgență, stare de necesitate sau alte situații speciale), susținerea examenului de licență se poate desfășura *on-line* în baza unei proceduri proprii, cu aprobarea Consiliului de Administrație și a Senatului universitar.